

Вопросы санитарной очистки и благоустройства в настоящее время находятся на особом контроле органов власти всех уровней. Достаточно сказать, что тема затрагивалась на совещании у Руководителя Администрации Президента РФ Сергея Иванова 8 апреля 2016 г, совсем недавно, 7 апреля было подписано Распоряжение Правительства Республики Алтай «О мерах по санитарной очистке и благоустройству на территории Республики Алтай в 2016 году.

На 8 апреля совместными усилиями органов власти и муниципалитетов ликвидировано 529 несанкционированных свалок, куч мусора, вывезено 423,1 тонн отходов, отловлено 1092 бродячих собак. К административной ответственности привлечено 295 нарушителей законодательства, выдано 4585 предписаний на уборку территорий. Вопросы санитарной очистки и благоустройства отнесены Главой Республики Алтай Александром Бердниковым к разряду приоритетных, поскольку от них напрямую зависит туристская привлекательность нашего региона.

Однако, далеко не все в регионе отнеслись с должным вниманием к инициативе Главы. В ряде районов не работают административные комиссии, в обязанности которых входит выдача предписаний жителям населенных пунктов по уборке домовладений, приведению в порядок заборов, фасадов. Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям сельских поселений отнесено утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения.

Однако, в Чемальском районе выдано лишь 33 предписания, в Турочакском – 68, в Усть-Канском – 75. Для сравнения, в столице региона за это же время выдано 2739 предписаний, в Онгудайском районе – 553, в Майминском – 486. По числу протоколов, рассмотренных муниципальными административными комиссиями в числе аутсайдеров оказались Чойский район (0 протоколов, или данные не представлены), Кош-Агачский район – 6 протоколов, Онгудайский район – 7 протоколов, Турочакский район – 8 протоколов. За это же время в Горно-Алтайске рассмотрено 66 протоколов, в Чемальском районе – 56.

Тревожная ситуация складывается так же с бродячими собаками. За три месяца 2016 года в медицинские учреждения республики обратились за помощью 105 человек, пострадавших от укусов собак. В нарушение Правил благоустройства, принятых самими же муниципалитетами, ни в одном населенном пункте не организованы площадки для выгула собак.

Вопросы санитарной очистки и благоустройства в муниципалитетах еженедельно поднимаются санитарной службой на видеоконференциях, проходящих в ситуационном центре Правительства Республики Алтай, рассматривались на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии 15 апреля.

Однако объектом критики санитарной службы становятся не только муниципальные образования. На заседании рабочей группы при Главном Федеральном Инспекторе в Республике Алтай 5 апреля по инициативе Роспотребнадзора отдельным вопросом рассмотрены проблемы санитарной очистки и благоустройства офисов Федеральных структур.

Продемонстрированные снимки неудовлетворительного содержания территорий, ограждений, и фасадов стали причиной резкой критики отдельных Федеральных ведомств. Негативную оценку заслужили состояние территорий Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, пожарной части №1 г. Горно-Алтайска, где во дворах учреждений был складирован строительный мусор, а так же осыпающиеся цоколи зданий, ограждения Алтайстата, Транспортной инспекции, ГАГУ.

{morfeo 932}

Главный федеральный инспектор в РА А. И. Завьялов поручил руководителям данных учреждений привести подведомственные объекты в должный порядок до майских праздников. Федеральные структуры должны быть примером в том, что касается чистоты и порядка. Ведь положительный имидж столицы нашего региона формируется во многом благодаря им.

Роспотребнадзором по Республике Алтай принимаются административные меры в

отношении нарушителей порядка. За прошедший период года по вопросам содержания территорий населенных мест составлено 124 протокола об административных правонарушениях. Однако, сотрудники санитарной службы не только проводит рейды по санитарной очистке, штрафуя нарушителей. Подразделения санитарной службы в муниципалитетах республики приняли участие в районных субботниках и собственным трудом внесли лепту в наведение чистоты и порядка на территории региона.

{morfeo 933}